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ПРЕСКЛИПИНГ 

16 октомври 2020 г., петък 

www.bnt.bg, 15.10.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/prof-n-mladenov-nedopustimo-e-samolechenieto-s-lekarstva-

izpolzvani-sreshtu-covid-19-1078435news.html 

 

Проф. Н. Младенов: Недопустимо е самолечението с лекарства, използвани срещу 

COVID-19 

 

Няма панацея срещу COVID-19, лечението е комплексно, каза в "Денят започва" проф. 

Николай Младенов, ръководител на клиника по "Реанимация и интензивно лечение" в МБАЛ 

Токуда. Той описа подробно как протича заболяването и какъв е процесът на лечението на 

пациенти с коронавирус. 

Проф. Младенов каза, че в болница Токуда има изградена стройна структура на първично 

приемане, диагностициране и лечение на пациентите. Той изтъкна, че болницата работи без да 

спира другите дейности, включително оперативните дейности. В болницата има обособено 

COVID отделение за тежки реанимационни и по-леки болни, където в момента има около 20 

пациенти. 

От гледна точка на клиничния процес д-р Младенов обясни, че процесът на заболяването 

протича в три фази за период от 14-21 дена. Затова лекарят поясни, че при лечението на това 

заболяване е много важно да се знае тенденцията на развитие, за да се прилага медикамент 

според фазата, в която то се намира. Именно затова се провежда комплексно лечения в три 

насоки. 

От една страна, подчерта той, трябва да се лекуват хроничните заболявания на пациента, от 

друга - трябва да се спре цитокинната буря, която е генетично детерминирана и оказва 

инфекциозно въздействие върху организма, опустошава клетъчния материал. На трето място 

- тъй като вирусът използва клетката, за да се репликира, което е второто поражение върху 

нея. 

"Ние трябва да подхванем нещата така, че да можем да спрем този двоен удар върху 

организма", каза проф. Младенов. Тук той изрази загриженост за недостига на специалисти 

реаниматори и интензивисти в страната. 

По отношение на използваните средства в лечението, той изтъкна, лечението се провежда с 

различни лекарствени препарати и други средства в зависимост от конкретния случай. 

Професорът предупреди, че тези препарати не са достъпни в аптеките и могат да се използват 

само в болниците под предписание на специалисти. Самолечението с такива препарати е 

недопустимо, категоричен беше той. 

 

www.bnr.bg, 15.10.2020 г. 

https://bnr.bg/varna/post/101356921/zdravniat-ministar 

 

Здравният министър: Засилваме контрола по спазване на противоепидемичните мерки 

 

Още когато започна тази епидемия казахме, че обществото и държавите по света ще спечелим 

битката с разум, интелект и дисциплина. Колкото повече време минава, виждаме 

разколебаване у хората, особено по отношение на дисциплината. Числата, които наблюдаваме 

у нас в последната седмица показват тенденция на покачване на заболелите. Това заяви на 

редовния брифинг на НОЩ здравният министър Костадин Ангелов, предаде репортер на 

БГНЕС. 
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Ако можем да кажем, че има хубава тенденция, бихме могли да кажем, че все още здравната 

система разполага с достатъчен капацитет с легла на национално ниво. По области обаче 

чувстваме затруднения и те се дължат на няколко неща – първо, българите сме разумни хора, 

но не всички спазваме мерките. Нашите мерки са достатъчно леки и приемливи за всички – 

най-важното е носене на маски на закрито, проветряване на помещенията редовно, спазване 

на дистанция не по-малко от 1,5 м и дисциплина, добави Ангелов. 

Ние ще завишим контрола. Органите на РЗИ съвместно с полицията и всички институции, 

които могат да осъществяват контролни функции, ще осъществяват ежедневен и нощен 

контрол на всички места, където има събиране на големи групи от хора и обществени места, 

които трябва да спазват мерките – търговски обекти, молове, нощни заведения и клубове. 

Имаме 19% заетост на леглата на пациентите с коронавирус, които не се нуждаят от 

интензивно лечение и дихателна реанимация; 6% заетост за лицата с дихателна реанимация 

Имаме 1380 хоспитализирани с коронавирус, броят легла на национално ниво са 7307, съобщи 

Ангелов. 

За последното денонощие имаме 25 медицински служители с положителна проба на 

коронавирус. До момента имаме 1440 положителни случая на медицински служители. От 

вчера 394 са активните случаи на медици, от тях на домашно лечение са 327, в лечебни 

заведения са 60, каза още Ангелов. 

 

www.standartnews.com, 15.10.2020 г. 

https://www.standartnews.com/zarazata/virusolog-kovid-e-do-15-pti-po-smrtonosen-ot-grip-

439683.html 

 

Вирусолог: Ковид е до 15 пъти по-смъртоносен от грип 

 

„COVID-19 категорично не е просто един грип. Смъртността при него е от 3 до 15 пъти по 

висока. Идеята, че се създава изкуствена паника, не отговаря на реалността”. Това обясни пред 

Нова телевизия вирусологът към университета в Кеймбридж и консултант към ООН д-р 

Велислава Петрова. 

Тя добави, че актуалната ситуация в Европа не е добра. Случаите се повишават с бърз темп, а 

вчера на континента е имало повече регистрирани новозаразени от Щатите. По мнението й 

страните в Европа преминават през втори пик на заболяването. Той идвал след период, в който 

хората са били ограничени заради рестрикциите и повишаването било нормално. 

Според специалиста стъпките, предприети у нас, са в пълен унисон с тези по света. 

 „Ефектът върху икономиката и много други фактори трябва да бъдат взети предвид”, казва д-

р Петрова. 

Тя добавя, че в началото на текущата втора фаза се заразяват много повече млади хора, а при 

тях смъртността е по-ниска. Тези млади хора обаче неминуемо се срещат с по-възрастни от 

тях, което за съжаление ще доведе и до по-голяма смъртност, смята вирусологът. 

Д-р Петрова вижда няколко елемента около COVID-19, които всеки трябва да има предвид. 

Единият от тях са маските. 

 „Важно е да се знае, че когато СЗО взима решение, то е продиктувано от много фактори. В 

началото на пандемията нямаше достатъчно налични маски и предпазни средства и това е 

причината те да се ползват и препоръчат с приоритет от здравния сектор. Тогава нямаше и 

данни дали те биха предпазили хората от новия вирус. Сега обаче нещата стоят по съвсем 

различен начин. Въпросът дали маските могат да ни предпазят, дори не стои на дневен ред. 

Колективният имунитет е другото важно нещо около пандемията. 

 „Този подход не само е неетичен, но и не е подкрепен от научни данни. Тази стратегия разчита 

на факта, че когато си инфектиран веднъж, то повече няма да можеш да бъдеш заразен от 
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вируса. При COVID-19 обаче това въобще не е вярно. Има много случаи, в които човек бива 

заразен повторно от инфекцията”, казва д-р Петрова. 

Тя допълва, че изградените антитела не означават задължително, че няма да можем да се 

заразим. В много от случаите те допринасят за по-лекото прекарване на болестта. 

 

VINF  14:06:31  15-10-2020  

       PP1404VI.030 

       лекарски съюз - награди 

        

       Съсловната организация ще връчи традиционните си награди "Лекар на годината" 

на 19 октомври 

        

       София, 15 октомври /Десислава Пеева, БТА/ 

          Съсловната организация ще връчи традиционните си награди "Лекар на годината" на 19 

октомври. Това съобщиха от Българския лекарски съюз. 

          Освен "Лекар на годината", медици ще бъдат отличени в категориите "Дългогодишна 

дейност в областта на медицината и активен принос в развитието на специалност", "Принос за 

развитие и прилагане на иновативна медицина и уникални техники", "Ти си нашето бъдеще" 

и "Принос за развитие и утвърждаване авторитета на съсловната организация".  

          Тази година е създадена и специална категория - "Борба с пандемията - Covid-19", в 

която ще бъдат отличени заслужили медици от цялата страна. 

          Церемонията по награждаването ще бъде в Националния исторически музей. 

 

www.bnr.bg, 15.10.2020 г. 

https://bnr.bg/post/101357070/oksfordskiat-universitet-razraboti-5-minuten-test-za-covid-19 

 

Оксфордският университет разработи 5-минутен тест за Covid-19 

 

Учени от Катедрата по физика на Оксфордския университет създадоха изключително бърз 

тест за Covid-19, който се нуждае само от пет минути, за да даде резултат, съобщи в четвъртък 

фармацевтичната компания AstraZeneca, която е партньорът на университет при 

разработването на коронавирусна ваксина, съобщава Ройтерс. 

Тестът може както да открие коронавируси, така и да ги идентифицира в рамките на този 

кратък срок, като може да се използва при масови тестове на летища и компании. 

Оксфордският университет добави, че се стреми да започне по-обстойно разработване на този 

бърз тест в началото на следващата година и че очаква да получи регулаторно одобрение до 

средата на 2021 година. 

 

www.investor.bg, 15.10.2020 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/zdravnoto-ministerstvo-predlaga-

poveche-lekarstva-da-se-prodavat-chrez-avtomati-313898/ 

 

Здравното министерство предлага повече лекарства да се продават чрез автомати 

 

Списъкът с медикаменти, които могат да се купят от вендинг машини, се разширява, 

защото не е обновяван отдавна, мотивират се от ведомството 

 

Няколко седмици след набързо покрития от управляващите скандал с проекта за търговия с 

лекарства чрез автомати, с който се предвиждаше определена фирма да направи верига от над 

120 автомата за медикаменти в страната, от Министерството на здравеопазването (МЗ) 
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предлагат развитие по казуса. Публикуван за обществено обсъждане проект предвижда 

съществено разширяване на списъка с лекарства, които могат да се продават чрез вендинг 

машини. 

Проектът за изменение и допълнение на Наредба № 28 от 2008 г. за устройството, реда и 

организацията на работата на аптеките и номенклатурата на лекарствените продукти е качен 

за обществено обсъждане. 

Припомняме, че въпросният проект, който беше одобрен от Министерския съвет, и скоростно 

оттеглен преди седмица, предизвика острата реакция на фармацевти и пациентски 

организации. Според тях правителството е подкрепило проект за незаконна търговия с 

лекарства. Става дума за меморандум за разбирателство с компания, която иска да продава 

медикаменти не в аптеки, а чрез автомати. „Пос Фарма“, свързвана с името на Веселин 

Марешки, искаше да постави в различни точки на страната „автоматични машини“ за 

продажба на „медикаменти“ и „фармацевтични продукти“. 

В опит да обясни предложението здравният министър проф. Костадин Ангелов се оплете в 

обяснението законен или не е проектът и заяви, че той е изтеглен от правителството. От думите 

на здравния министър се разбра, че становището на експертите във ведомството е, че проектът 

противоречи на законодателството. Въпреки това Министерският съвет му дава „зелена 

светлина“, а впоследствие го изтегля след острата реакция на фармацевти и пациентски 

организации.  

Новият проект на МЗ предвижда списъкът на лекарствени продукти, които се отпускат без 

лекарско предписание и могат да бъдат продавани чрез автомати, да бъде актуализиран и 

разширен. 

Съгласно сега действащите правила автоматите за лекарства трябва да са разположени към 

действаща аптека, но не и да бъдат поставяни самостоятелно. Чрез тях могат да бъдат 

продавани определен тесен кръг лекарства без лекарско предписание - медикаменти срещу 

температура и болка, антисептици, витамини. Сега здравното министерство предлага списъкът 

да бъде разширен и с други продукти, отпускани без рецепта. Сред тях са разхлабителни, 

лекарства за храносмилателната система, за лечение на язва, антиревматични лекарства, 

антихистамини, анестетици, аналгетици и антипиретици. 

В мотивите към проекта се посочва, че списъкът не е актуализиран от самото му създаване 

през 2008 г. и това обуславя необходимост от неговото обновяване. 

 „Актуализирането на списъка на лекарствените продукти, отпускани без лекарско 

предписание, които се продават чрез автомати, има за цел да осъвремени обхвата от 

лекарствени продукти без лекарско предписание, до които българските пациенти могат да 

получат достъп. Това би било особено полезно за аптеки, които не са с денонощен режим на 

работа, като същевременно би облекчило натовареността на медицинските специалисти, 

работещи в тези здравни заведения“, пише в документа. 

В проекта се предвижда и възможност лечебните заведения, към които няма разкрита аптека, 

да се се снабдяват за собствените си нужди с лекарствени продукти, които съдържат 

наркотични вещества от друга болница. В момента това не е възможно, тъй като според 

изискването по Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите (ЗКНВП), 

право да закупуват и съхраняват наркотични вещества и да отпускат лекарствени продукти, 

съдържащи наркотични вещества, имат само лицата, получили лицензия по реда на ЗКНВП. 

Предлага се облекчение на процедурата чрез въвеждането на изискване аптеката на лечебното 

заведение, с което е сключен договор за снабдяване с лекарствени продукти, които съдържат 

наркотични вещества, да притежава лицензия, издадена по реда на ЗКНВП. По този начин 

няма да има пречки при осигуряване на непрекъснатост на лечението на българските пациенти 

с лекарствени продукти, съдържащи наркотични вещества.  

По статията работиха: автор Евгения Маринова, редактор Десислава Попова 
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www.zdrave.net, 15.10.2020 г. 

https://www.zdrave.net/-/n14860 

 

Д-р Маджаров: Санкцията при нарушения трябва да бъде тежка, но и приложима 

 

Националната здравна информационна система ще ограничи злоупотребите в 

здравеопазването 

 

Надежда Ненова 

 „За отчитане на неверни данни или неизвършена дейност, законът е пределно ясен. Не само, 

че не се заплаща от НЗОК, но се носи и наказателна отговорност“. Това каза председателят на 

БЛС д-р Иван Маджаров в интервю за Zdrave.net по повод твърденията, че на пациенти се 

правят излишни процедури или надписват заболявания и възможностите на НЗИС да ги 

ограничи. 

„В Закона за здравното осигуряване е предвидено прекратяване дори на договор със Здравната 

каса при установяване на такива нарушения от изпълнител на извънболнична или болнична 

медицинска помощ. Спорно е обаче доколко тази клауза е прецизна и работеща, защото самото 

понятие „неизвършена дейност“ не е точно регламентирано и е трудно доказуемо, а 

същевременно санкцията е твърде тежка за цялото лечебно заведение“, каза д-р Маджаров. 

По думите му санкцията трябва да бъде на първо място за конкретния извършител, след това 

за отделението и чак накрая, за съответното лечебно заведение. „Какво е виновен лекар, че 

колегата му в съседното отделение злоупотребява. Но ако конкретният нарушител например 

знае, че ще загуби доходите си за известно време, той ще се замисли дали да го прави. Сега да 

прекратиш договор на болница е доста тежка процедура. 

Трябва да има промяна в законодателството, която да направи санкциите работещи“, каза д-р 

Маджаров. Той подчерта, че мерките трябва да са ефективни, а „санкцията да бъде достатъчно 

тежка, но и същевременно приложима“. Предлагали сме го много пъти и се надявам, че ще се 

приеме, защото така ще се прекратят злоупотребите“, уточни д-р Маджаров. 

 

www.clinica.bg, 15.10.2020 г. 

https://clinica.bg/13914-NZOK-shte-plashta-i-ushivateli 

 

НЗОК ще плаща и ушиватели 

 

Фондът започна договарянето на медицински изделия за догодина 

 

Здравната каса ще плаща ушиватели в болниците при ендоскопски операции, както и 

пълнителите за тях. Това става ясно от спецификацията, която фондът е публикувал на 

страницата си. 

Касата планира да плаща ендоскопски и механични съшиватели, както и пълнителите за тях. 

Въпреки че миниинвазивните операции са по-щадящи, консумативите за тях като 

ушивателите, пациентите в момента си доплащат сами. 

Цените са различни в зависимост 

от изделието, но започват от 300-400 лв. нагоре. Още толкова струват патроните за тях. От 

догодина обаче те ще се поемат от здравната каса. Останалите изделия, които фондът ще 

реимбурсира, се запазват. През миналата година бяха добавени сензорите за пациентите си 

диабет на инсулинови помпи и изделията за невростимулация при Паркинсон. 

Договарянето за 2021 г. започва 

от днес. Фирмите ще разполагат с 20 дни, за да пратят документите си във фонда. Какви точно 

да бъдат те може да видят на сайта на НЗОК. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n14860
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/13914-NZOK-shte-plashta-i-ushivateli
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www.dnes.bg , 15.10.2020 г.  

https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/10/15/mimi-vitkova-s-prognoza-epidemiiata-v-niakoi-

regioni-shte-dostigne-kritichni-niva.466194 

 

Мими Виткова с прогноза: Епидемията в някои региони ще достигне критични нива 

 

Според бившият здравен министър в обществото има измамно успокоение 

 

Епидемичните взривове от коронавирус в определени региони ще достигат критично ниво, 

прогнозира бившият здравен министър Мими Виткова в интервю пред БНР. 

По думите й е трудно човек да каже, че настоящите мерки са логични. 

"Вярно е, че целият свят в първия период на вируса преекспонира мерките, защото нямаше 

опит, но вече има достатъчно натрупан опит и ми се струва, че сегашната успокоителна 

управленска позиция не е най-адекватна, защото ние виждаме, че Германия при 50 заболели 

на 100 хиляди население и над тази цифра, готви мерки за локално ограничаване на 

придвижването, т.е. само в тези региони, където се наблюдава тази висока заболеваемост", 

посочи Виткова. 

Според нея нещата не са толкова успокоителни, колкото се опитват да ни внушат властите. 

"Ние виждаме, че редица страни са готови всеки миг да извадят определени класове от 

възрастовата група от 5-6 клас нагоре, да преминат на дистанционно обучение изцяло", 

допълни Виткова. 

Според нея в обществото има една успокоение, което може да ни доведе до ситуация, в която 

кадрово системата да започне да издиша и то не толкова като брой на болнични легла. 

"Епидемичните взривове в определени региони ще достигат критично ниво, където тяхното 

овладяване ще бъде трудно или дори невъзможно", изрази мнение бившият здравен министър. 

По думите на д-р Виткова трябва да се потърси отговор на основен въпрос - здравната система 

елемент ли е от националната сигурност на страната, или е един обикновен търговски субект, 

където всеки се оправя сам. 

"Докато не отговорим на този въпрос, ние няма да можем да пренасочим кадри и няма да 

можем да покрием онези огромни дефицити, които, ако темпът на нарастване на 

заболеваемостта продължи със същия ръст, ще се озовем много скоро в критични моменти, 

където нещата ще станат много трудни за овладяване", подчерта д-р Мими Виткова. 

Тя подчерта, че трябва да носим маски, а оспорването на този модел поведение не е в полза на 

обществото в момента. 

 

 
16-22.10.2020 г., с. 8 

 

Над 170 000 българи ни подкрепиха за безплатни лекарства на пенсионерите и децата до 

4-и клас 

 

ВОЛЯ качва рейтинг -затова ни атакуват 

 

Крият проучванията, които ни дават ръст до 10-12%, казва Боряна Георгиева 

 

Размерът на детските надбавки трябва да се увеличи драстично 

 

Не можем да свикнем с мудните темпове на  работа в парламента и празното говорене  

 

Искам да знам защо ремонтът на "Тракия" скочи почти  двойно 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/10/15/mimi-vitkova-s-prognoza-epidemiiata-v-niakoi-regioni-shte-dostigne-kritichni-niva.466194
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/10/15/mimi-vitkova-s-prognoza-epidemiiata-v-niakoi-regioni-shte-dostigne-kritichni-niva.466194
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Тя е на 33 години и е сред най-младите (и най-красивите) парламентаристки в 44-то Народно 

събрание. Работи мотивирано и вдъхновено, защото иска да покаже, че с енергия и 

постоянство можеш да пребориш и най-тежката административна машина в името на 

човешкия живот, да накараш институции да увеличат приходите в хазната като си 

"проговорят и се стиковат", макар и след десетилетия, да търсиш начини да ограничиш 

агресията сред децата, да защитаваш здравословния начин на живот. Към всичко това 

могат да се добавят и десетки каузи в името на децата, семействата, културата, които 

споделя Боряна Георгиева. Тя е депутат от парламентарната група “ВОЛЯ - Българските 

Родолюбци" - групата с най-много дами в Народното събрание. Боряна Георгиева е зам.-

председател на Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта, член е и на 

Комисията по култура и медии. 

- Госпожо Георгиева, наскоро написахте във фейсбук страницата си: "Малка, но важна 

победа за ВОЛЯ - най-сетне започна ремонтът на магистрала "Тракия!". Какво означава за Вас 

тази победа? 

- Да, това наистина е малка победа, но само на пръв поглед, защото от нея зависят десетки 

хиляди човешки животи. Става въпрос за следното: преди две години и половина за първи път 

отправих питане в пленарна зала към министъра на регионалното развитие защо не се 

ремонтира отсечката между Стара и Нова Загора на магистрала "Тракия", която е 

изключително опасна за шофьорите. Скоростта там е ограничена на 90 км, въпреки че това е 

магистрала, но реално е в по-разби-то състояние и от междуселски черен път. Отговорът беше, 

че няма предвидено финансиране. След известно време отново зададох този въпрос. Познайте 

какъв беше отговорът -същият. Това обаче изобщо не ме отчая, нито пък вдигнах безпомощно 

рамене или забравих. Напротив - реших, че ще питам, докато някой, от когото зависи, не се 

размърда и не защитим живота и здравето на преминаващите по магистралата. През лятото 

получих чакания отговор от министърката - пари са намерени, започваме на 15 септември! Е, 

пак не спазиха точната дата, но няма да броим 20-дневното закъснение. Важното е, че 

ремонтът стартира! Ще продължа да следя темата и да реагирам при нередности. Даже вече 

изпратих ново питане: защо сумата е увеличена почти двойно - от предвидените 60 милиона 

лева, стана на почти 90 милиона лева. Очаквам адекватен отговор. Така работим ние във 

ВОЛЯ, не се отказваме и искаме прозрачност и отчетност за всеки похарчен лев на 

данъкоплатците. 

- Проявихте постоянство и с предложението в колите на КАТ да има ПОС терминали -два пъти 

го внасяхте, докато не се приеме. Защо? 

- Да, това е друга победа на ВОЛЯ, която засяга почти всяко домакинство - предложих колите 

на КАТ да бъдат оборудвани е устройства за плащане, за да се увеличи събираемостта на 

глобите. Според статистика само в периода януари 2016 -юни 2017 година не-събраните от 

КАТ задължения от фишове, електронни фишове и наказателни постановления са близо 70 

милиона лева. Оказа се и нещо много интересно -НАП и КАТ нямаха пряка комуникация по-

между си по този въпрос и така проследяването на неплатените глоби беше почти невъзможно. 

Промяната подпомага и попълването на хазната, и самите шофьори, защото за тях това е 

улеснение - спестява им много време и административни разправии. Ние от ВОЛЯ работим за 

хората, ние сме сред тях и слушаме и виждаме какво ги вълнува - към нас се обърнаха много 

шофьори, чийто книжки бяха отнети заради неплатени глоби. Нашата поправка в Закона за 

движението по пътищата намалява административната тежест върху гражданите. Освен това 

намалява вероятността лица с чуждо гражданство и управляващи МПС-а с чужда регистрация 

да напускат страната ни преди да са платили наложените им санкции в България. Лесно и 

прагматично решение. 

- Съжалявате ли, че не приеха вашето предложение за намаляване на 9% на Д-ДС за 

фитнесите? 
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- Вярно е, че ние бяхме първите, които предложихме Д-ДС на фитнесите и спортните зали да 

бъде намален на 9%, защото този бизнес пострада много от ковидкризата. Основният ни мотив 

беше, че спортът е здраве и е намаляването на ДДС за спортните зали, косвено се редуцират и 

разходите за здравеопазване. Ние от ВОЛЯ не ревнуваме, когато някоя наша идея се 

"припознае" от друга партия. Важното е тя да се реализира и да бъде в подкрепа на хората и 

на бизнеса. 

По същия начин се развиха нещата и с друга наша мисия - да се намали ДДС на книгите, 

учебниците и учебните помагала на хартия. Освен в България и Дания, данъчната ставка на 

книгите е свалена почти наполовина в останалите страни-членки на ЕС. Идеята ни беше да 

стимулираме четенето, да помогнем на семействата в разходите за учениците. Вза-имстваха 

ни и идеята да има надбавки за всички деца, защото те са равнопоставени, независимо от 

доходите на родителите им. Първо ние от ВОЛЯ я поставихме на масата - това е част от нашата 

инициатива "Пътна карта на детското щастие". В проекта са включени законодателни мерки, 

които ще подобрят образованието, здравеопазването и социалното положение на децата и 

семействата. Дано управляващите да чуят и друга наша идея - размерът на детските надбавки 

да се увеличи драстично. Или пък за прекалено тежките ученически раници, или пък за 

учебниците - стига вече са се отпечатвали по 7-8 варианта на учебници по един предмет. 

Същото важи и за десетките помагала, които носят приходи на издателите си, но още повече 

натоварват чантите на учениците. Аз съм убедена, че хиляди майки в България ще подкрепят 

инициативите на жените във ВОЛЯ! Досега нито една партия не е правила специална програма 

за децата, жените и семейството. За нас това е основен приоритет, базата на едно съвременно 

общество! 

- Коя е най-новата инициатива на ВОЛЯ? 

- Ще започна с това, че ВОЛЯ се превръща в най-социалната партия в 44-ия парламент 

като причината не е само във факта, че сме предимно жени в групата и затова е обяснимо, че 

обръщаме внимание на децата, на нуждаещите се. ВОЛЯ е най-социалната партия, защото ние 

живеем е проблемите на хората, с техните тревоги и надежди. Не се занимаваме с вътрешни 

интриги, битка за постове, както виждаме в останалите партии. Ние сме сред хората. Затова се 

надяваме, че ако получим по-голяма подкрепа на следващите избори, ще им бъдем още по-

полезни. В момента като общество сме изправени пред две предизвикателства - да опазим 

повече българи здрави в условията на Ковид пандемия и те да запазят работата си и бизнеса 

си, да имат доходи. Затова стартирахме Национална кампания за безплатни лекарства за 

пенсионерите над 65-го-дишна възраст и за децата до 4-и клас, както и наполовина по-евтини 

лекарства за децата между 5-и и 8-и клас. Само за два месеца над 170 000 българи ни 

подкрепиха. Те вярват, надяват се, че и в България може да има справедлива социална 

политика. Още в началото на пандемията заявихме, че страната има нужда и от икономически 

щаб, който да взима 

адекватни, бързи и професионални решения, за да защити икономиката на България. Осем 

месеца по-късно, на прага на нов пик на Ковид-19, отново поставяме този въпрос -предстои 

тежка зима, какъв е планът за преминаване през тези трудни месеци?! 

- Идвате от частния бизнес. Лесно ли свикнахте с политическото всекидневие? 

- Да, всички в групата на ВОЛЯ идваме от бизнеса, имаме успешни кариери преди да 

влезем в листите на партията и да бъдем избрани за народни представители. Свикнали сме да 

работим бързо, професионално и без губене на време. Вече сме четвърта година в парламента, 

но още не можем да свикнем е мудните темпове на работа, с празното политическо говорене, 

с губенето на енергия в политически интриги. Единственото, от което се вълнуват старите 

партии, е личното и партийното оцеляване. Ние сме различни - енергични, вдъхновени и 

непримирими. Ние сме политици на новото време, носим промяната. Хората на протеста 

казват - искаме некорумпирани, професионалисти, чисти хора. Ами ние от ВОЛЯ сме точно 
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такива. Ако народът ни даде по-го-лямо доверие, ще покажем и различен стил на управление. 

На първо място - в интерес на българите и България! 

- Социолозите обаче ви дават процент на ръба за влизане в следващия парламент. 

- Вижте, има проучвания, които се пускат по медиите, публични са. Ако ги сравните, 

едно е друго не си приличат. От друга страна, има проучвания, които остават скрити и се 

ползват от определен кръг хора. Виждала съм такова. Там се отчита ръст на ВОЛЯ до към 10-

12%. Това обяснява постоянните атаки срещу нас и в социалните мрежи чрез анонимни 

тролове, и чрез определени влиятелни медии. Това са скъпи кампании. За нас тези атаки - и 

към лидера Веселин Марешки, и към партията, означават само едно - явно ставаме по-силни и 

това притеснява някого. Никой не би се занимавал е една отписана партия. Особено яростни 

станаха атаките след успеха на инициативата ни за безплатните лекарства. Враговете ни знаят, 

че това е политика, която безусловно ще бъде подкрепена от милиони българи. Искат да 

дискредитират лидера и ВОЛЯ, за да няма промяна, за да оцелее статуквото. Но виждам, че 

все повече хора осъзнават кой и как се опитва да ги манипулира срещу нас и не се хващат 

повече на тази въдица. Народът ни е разумен и благодарен, знае кой му помага вече тридесет 

години със справедливи цени в аптеките и бензиностанциите и кой го е ограбвал и лъгал. 

Ина КЪНЧЕВА 


